

驻村就要“助村” 帮扶就要“帮富”

——驻石望河村帮扶工作队帮扶小记

12月25日上午,雾气沉沉、天气寒冷,但位于郑县西北山区的黄道镇石望河村,处处透露着生机。

沿着崭新的柏油路一进村,宽广的文化广场就映入眼帘。广场南侧的4孔窑洞正在复建中。“这些窑洞不知有多少年历史了,老人们都说,他们很小的时候窑洞就存在。我们这里土壤直立性好,窑洞虽然多年不住人,但一直保存得还不错。”正在广场旁忙碌的村党支部书记马钢岭说。

广场北部是整洁的游园,红石铺就的甬道、石碾碾盘摆成的桌子、红石圈起来的拱桥、依林而设的石质树围,一切都赏心悦目。“以前这里脏乱,现在真是大不一样,王书记说要让窑洞变活,打造成景点。”正在家门口浇菜的村民刘玉焕说。

刘玉焕口中的王书记是石望河村驻村第一书记王晓利。2018年6月上任,王晓利就逐户走访,察民情、寻民声、听民忧、解民怨。在发现部分山村道路崎岖,

最宽处只有两米、雪天不能出门后,王晓利立即上报镇政府请求项目资金。如今,连接7个自然村全长10多公里的柏油路已铺设完毕,户户通项目正在推进中。

石望河村位于郑县与许昌禹州接壤的浅山丘陵区,有7个自然村117户547口人,建档立卡贫困户5户14人,未脱贫2户2人。

贫困户郭国增今年42岁,患有四级智力残疾,其妻子是三级听力残疾,儿子和女儿都在上学。“2017年8月,俺儿子的帮扶人李海力为他送来了一大三小4只羊;2018年,马钢岭成了帮扶人,又送给他3只小羊,经过繁育现在共有18只羊;我和老伴儿还养有20多只羊。王书记给我们联系的防疫员隔三岔五地上门提供技术指导,费用镇里出,我们可得把羊养好。”提起养羊增收的事,郭国增母亲李花英说。

近年来,享受到“扶贫羊”“扶贫猪”政策的还有该村唐根现、唐文法、李玉柱等

村民。62岁的李玉柱高中毕业,其妻智力残疾,不会做饭。为方便照顾妻子,李玉柱选择在家门口养猪。2017年夏天,帮扶人马钢岭为他送来两头母猪,后来他自己又买了一头成年母猪。2019年初,在王晓利的协助下,他申请了无息贷款和猪免费防疫。一分辛劳一分收获,李玉柱的猪圈现在存栏40多头生猪。

为改善人居环境,王晓利和来自市房产事务服务中心的帮扶工作队及村两委协调资金,修建主题游园、清除陈年垃圾、修缮恢复窑洞、建设文化广场。如今,

该村依托6株百年榉树打造的主题游园已初具雏形,4孔窑洞明年春节后可开门纳客。

“王书记看着很瘦弱,但做起事来很刚强,为大家做了许多好事。今年以来,村里路好了、环境美了,我们的日子会越来越越好。”村民刘大荣夸奖道。

“驻村就要‘助村’,帮扶就要‘帮富’。如今,村容村貌得到改善,村民收入不断提高,但这并不是终点,而是我们新的起点。”王晓利说。

(本报记者 张鸿雨)

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵

新华区民政局 “救困为老”保民生

本报讯(记者毛玺玺)“天气越来越冷,这些天每天晚上我们都要分班巡逻,尽可能帮助流浪乞讨人员。”12月25日晚9点多,新华区民政局主任科员王军带领工作人员携带棉被等物资,在辖区步行街等流浪乞讨人员惯常休憩路段巡逻,并沿途送关爱。

这是当前新华区民政局正在开展的“冬季送温暖”活动的一个场景。

今年以来,该局不断加大社会救助力度并规范管理。截至11月底,城市低保月保障1657户2354人,累计发放779.85万元;农村低保月保障360户397人,累计发放79.99万元;临时救助1743户,发放临时救助金63.51万元;保障残疾人两项补贴2612人,累计发放残疾人两项补贴194.46万元;救助流浪人员60余人次。

此外,该局还在为老服务上下功夫,把为老服务工作纳入社区建设及基层治理建设考评范围。今年以来,该区已建成矿工路街道幸福街社区等8个社区日间照料中心。



限行执行中

12月26日,市公安局光明路派出所交巡防大队执法人员在市区建设路与迎宾路交叉口对违限行驶的车辆进行查处。

为减少机动车尾气污染物排放量,改善空气质量,缓解交通压力,市政府决定自26日起在市区实行机动车单双号限行措施。限行首日记者在市区街头见到,绝大多数机动车驾驶员都能按照限行措施出行,个别司机在接受处罚后,表示理解并支持政府的限行措施。

本报记者 姜涛 摄

《百姓问政》聚焦文明城市创建

本报讯(记者王孟鹤)12月25日晚,由市委、市政府主办,市广播电视台承办的大型电视问政节目《百姓问政》在市广播电视台演播厅进行录制,并于26日晚在平顶山电视台全频道播出。

本期节目聚焦文明城市创建工作,以“强化为民宗旨,解决民生诉求”为目的,反映车辆乱停乱放、建筑垃圾存在“面子”工程、农贸市场整治难、城乡接合部脏乱差、城市社区治理难点多等问题,采取重点问政和随机问政相结合的方式,对新华区政府、卫东区政府、湛河区政府、高新区管委会、示范区管委会、市文明办、市城市管理局、市

市场发展中心、市住建局、市公安局交管支队的有关负责人进行现场提问。

录制过程中,问政人抛出问题不含糊,被问政对象现场应答不回避,嘉宾点评客观中肯。针对工作中出现的问题,相关负责人在限定时间内解答,并作出整改承诺。现场近200名市民代表对每一个问题的回答结果进行满意或不满意评判。

25日录制的《百姓问政》是关于文明城市创建的一期综合性问政节目,接下来,节目组还将聚焦创建过程中比较突出的问题,开展系列专题问政。

老城区热源厂供暖设备正在抢修 抢修工期预计3天

本报讯(记者邱爽)12月26日,记者从平顶山热力集团供热有限公司了解到,由于热源厂供暖设备正在抢修,老城区供热负荷将有所下降。

平顶山热力集团供热有限公司相关负责人表示,12月24日接到热源厂平顶山热电通知,用于老城区供暖的6号锅炉水冷壁泄漏,为尽快恢复正常供暖,平顶山热电已于12月25日晚上8点对6号机组停运抢修,抢修工期预计3天。

该负责人表示,抢修期间老城区供热负荷将有所下降,对供热质量产生一定影响。平顶山热力集团供热有限公司将积极与平顶山热电沟通,督促其加快抢修进度,尽快恢复正常供暖。

该负责人还表示,如果热力用户遇到供热方面的问题,可随时拨打该集团供热服务电话进行咨询与求助。老城区供热服务电话为2110000,新城区供热服务电话为3110000。

按照《平顶山市环境空气质量指标日量化考核暂行办法》(平政办[2019]133号)的规定,现将12月25日市内四区环境空气质量日考核结果予以公布。

市区环境空气质量日量化考核结果					
2019年12月26日					
行政区域	日考核基数(微克/立方米)		日均浓度(微克/立方米)		当日支偿(万元)
	PM ₁₀	PM _{2.5}	PM ₁₀	PM _{2.5}	
新华区	253	186	248	177	0
卫东区	253	186	250	186	0
湛河区	253	186	240	184	0
市城乡一体化示范区	253	186	275	195	34

温馨提示 今日天气

白天到夜里晴天间多云,西南风3-4级,最高气温12℃,最低气温-2℃

平顶山市“新时代健康卫士楷模”风采展示

市委宣传部分、市卫健委近日联合下发通报,表彰“新时代健康卫士楷模”。

为大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”精神,充分发挥先进典型示范引领、辐射带动作用,市委宣传部分、市卫健委联合开展了“新时代健康卫士楷模”评选活动。经申报推荐、初审初评、会议评议、公示等程序,决定授予10人平顶山市“新时代健康卫士楷模”荣誉称号。他们分别是市二院心内科主任张领、郟县长桥镇大李楼村卫生室主任李灿然、市一院重症医学科主任刘宏、鲁山县人民医院眼科返聘医生杨朝山、新华区焦店镇张庄村

卫生室主任刘新有、市中医院儿科副主任赵玉敏、舞钢市人民医院急诊科主任罗东旭、市精神病院护理部主任徐素霞、市疾控中心地病科副科长姬晓娟、平煤神马医疗集团总医院耳鼻喉科主任王军。

通报指出,希望受表彰的同志珍惜荣誉,再接再厉,开拓进取,不断取得新的更大成绩。全市卫生健康系统干部职工要以先进人物为榜样,爱岗敬业,勤奋工作,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵作出新贡献。

(本报记者 王民峰 整理)



张领 男 51岁
市二院心内科主任

张领以无私奉献的医德、科学求实的态度、勇于探索的精神,始终辛勤工作在临床一线,全力守护着患者健康。他医学技术精湛,在全市率先独立开展心律失常的射频消融术、AAI起搏器植入术和复杂冠状动脉的旋磨等介入治疗;深耕专业学术领域,发表医学论文52篇,其中两篇被列入《中国经皮球囊二尖瓣成形术指南2016》参考文献。每年,他在全国各地进行讲学讲座50多场,独立完成各类心脏介入手术1300余台。

由于成绩突出,张领先后荣获省百名职工技术精英、省学术带头人、市学术和学科带头人、市科技拔尖人才、市科技功臣等荣誉称号,并获得河南青年五四奖章。



李灿然 男 53岁
郟县长桥镇大李楼村卫生室主任

以前,农村交通不便利、医疗卫生条件差,农民就医看病困难。李灿然自幼立下决心,将来一定要做一名医生,及时救助百姓,减少父老乡亲患病的痛苦。经过刻苦学习,他毕业后在家乡自办诊所,不论白天黑夜、刮风下雨,只要有病人的呼唤,他就开门接诊,同时对老弱病残者主动送医送药到家,对贫困病人采取减免医药费的办法照顾他们。

近年来,随着医改的深入推进,基本医疗服务政策惠及千家万户,对乡村医生工作也提出了新要求。李灿然积极适应新时期的发展要求,除了每天为群众看病外,还提供全方位的医疗服务,为群众的健康保驾护航。他先后荣获全国优秀乡村医生、省优秀乡村医生、郟县优秀乡村医生等荣誉称号。



刘宏 男 49岁
市一院重症医学科主任

从事医疗工作二十余年,刘宏始终坚守在一线,在平凡的岗位上兢兢业业、任劳任怨、刻苦钻研,时刻保持医者仁心,先后数次赴北京、上海等地医院进修学习,不断提升医疗技术水平和服务质量,赢得了患者信任和同事尊重。从非典疫情到甲流疫情再到禽流感,面对社会重大公共突发事件,他总是第一时间主动请缨,忠实履行一名医生救死扶伤应尽的责任。

经过辛勤努力,刘宏不断取得新成绩,先后在国家级核心期刊发表论文20余篇,荣获市抗击非典先进工作者、市优秀青年科技专家、市劳动模范等荣誉称号,并获得市五一劳动奖章。刘宏表示将大力弘扬崇高医德医风,不断提升技术水平,努力用良好医德和精湛医疗技术更好服务患者。



杨朝山 男 78岁
鲁山县人民医院眼科返聘医生

从事眼科工作53年以来,杨朝山诊治眼科门诊病人42万余人次,开展手术24000多例。从1981年开始,多次下乡访盲治盲,调查患者3万余例。他在全国范围内首次发现了先天性原发性无晶状体患者一例,先天性静止性夜盲症一家族,先天性遗传性红眼底一家族、原发性开角型青光眼的遗传性一家族。

杨朝山累计发表眼科论文160余篇,并结集出版《杨朝山眼科论文集》,参编河南医科大学出版社出版的《眼科免疫学及临床住院医师规范化培训教材——眼科学》。他先后获得省市科技成果奖14项,被评为省优秀医务工作者、市最具贡献好医生,荣获省五一劳动奖章,享受国务院政府特殊津贴。2003年退休后,杨朝山被返聘至鲁山县人民医院眼科门诊。



刘新有 男 62岁
新华区焦店镇张庄村卫生室主任

刘新有扎根基层,长期承担着为基层群众提供基本医疗服务和疫情报告、预防保健、健康教育等工作任务。他恪守“救死扶伤、治病救人、全心全意为村民健康服务”理念,努力学习医学知识,刻苦钻研医疗技术,不断积累临床经验,真诚服务广大患者,深受广大村民尊敬和爱戴。他擅长肠胃病、颈肩腰腿疼痛、糖尿病、心脑血管病、肝病、肺病等农村多发病治疗,研制出了由四十余种名贵中草药制成的“复方六把散”。

行医期间,刘新有通过办板报、发放宣传单等形式,经常开展卫生科普工作,广泛开展健康知识教育。他先后荣获全国优秀乡村医生、省十佳乡村医生、市最美乡村医生等荣誉称号。



赵玉敏 女 50岁
市中医院儿科副主任

在患儿家长眼中,她是一位既细心又耐心、还满怀爱心好医生;在同事眼中,她是一位甘于奉献、德技双馨的学习榜样。工作20余年来,赵玉敏用一颗赤诚之心关爱着儿童成长,呵护着儿童健康。2003年,市中医院成立儿科病房,她响应医院号召,毫无怨言从成人内科调到儿科工作。儿科病房成立之初,人手少、条件差,她以医院为家。2009年,为抢救手足口病重症患儿,她曾连续36小时未合眼,导致一侧面部出现麻木、失去知觉,休息1天病情缓解后她又立即投入到工作中。

作为儿科副主任,赵玉敏是随叫随到,任劳任怨,默默奉献。她先后被评为市科技拔尖人才、市卫生系统年度先进工作者,连续多年获得年度先进个人荣誉称号。



罗东旭 男 45岁
舞钢市人民医院急诊科主任

罗东旭先后到郑州大学第一附属医院急诊科、上海市第十人民医院急诊重症监护室、华中科技大学同济医学院附属协和医院心血管内科进修学习,擅长各种急危重症救治。看着病危的患者得到救治,他作为一名医生的职业自豪感油然而生。

作为科室业务主任,罗东旭带头参与创建医院的“脑卒中中心、胸痛中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、新生儿救治中心”五大中心建设。除日常抢救病人等业务外,他利用业余时间积极参加全民自救互救技能进基层活动,宣传急救科普知识,提高全民急救、自救意识,并多次深入贫困户家中进行帮扶慰问。他先后荣获舞钢市百优医务人员、舞钢市人民医院首届医师节优秀医生等荣誉称号。



徐素霞 女 47岁
市精神病院护理部主任

徐素霞一直从事精神科护理工作,坚持以服务病人生活和精神需求为切入点,为病人提供温馨、细致的个性化服务。经过多年的精神科护理工作实践,她掌握了各类精神病患者心理特点,与病人建立了充分信任的护患关系。身为护理部主任兼精神科护士长,从病人的生活护理、心理护理到每一项护理技术操作,她都以实际行动感染着身边的每一个人。

徐素霞深深地体会到,精神科护理工作重要的是怀着有一颗爱心对待病人,用爱心照亮精神病患者的心灵世界,让患者感受到社会的温暖和关爱,让他们有勇气有信心融入家庭、回归社会。近年来,她先后荣获市新征程突击手、市技术能手、市优秀护士等荣誉称号。



姬晓娟 女 49岁
市疾控中心地病科副科长

姬晓娟所在的地病科负责全市碘缺乏病监测和饮水型地方性氟中毒监测等工作。在2000年碘缺乏病监测评估中,她完成了全市10个县(市、区)3000多名儿童甲状腺B超检测,保证了当年全市消除碘缺乏病阶段目标顺利实现。目前,全市10个县(市、区)持续保持碘缺乏病消除状态。全市200多个氟中毒病区村全部完成改水,氟斑牙患病率达到国家规定的控制标准。同时,在单位领导的支持和科室人员的共同努力下,我市最终顺利通过消除疟疾考核评估,具有里程碑意义。

姬晓娟先后20多次被评为省市级先进工作者,在国家级、省级杂志上发表论文10余篇,参与的科研项目“平顶山市食品化学污染防控对策研究”荣获市科技进步奖一等奖。



王军 男 48岁
平煤神马医疗集团总医院耳鼻喉科主任

王军在耳鼻喉喉头颈肿瘤诊疗方面水平居于省内前列,率先在我市开展下咽癌、喉癌、鳃裂瘻管等复杂四级手术。他一直担任总医院节假日期间院内外抢救专家小组成员,无数次积极参与急危重症患者抢救工作。他十分注重医德医风建设,恪守医疗行业“九不准”,收到患者锦旗数十面、表扬信数十封。

同时,王军多次到中国医学院肿瘤医院、首都医科大学附属北京同仁医院、复旦大学附属眼耳鼻喉科医院进修学习,并注重科研教学,主持厅级科研课题7项,在中华医学系列杂志等期刊发表论文章近20篇,独立带教指导硕士研究生7人,指导本院低年资医师、进修医师等40余人,被评为市拔尖人才。